

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی صحت کے متعلق اطلاع

دریہ ۱۲ اکتوبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

احباب حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور رازئی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۲۔ اخبار احمدیہ

حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ روہ کو کل کمردرد کی شکایت تھی۔ آج طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

روزنامہ
الرابع الاول ۱۳۴۶
فیچر

فضل

جلد ۳۵، اٹھارہ، ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء، نمبر ۲۲۳

مولوی عبد المنان عمر کے متعلق دو اہم شہادتیں

وقت گفتگو خاک رنے میں عبد المنان صاحب عمر کے الفاظ سے یہی مطلب سمجھا۔ جو

افاظ *under line* کئے گئے ہیں۔ والسلام

درخط غلط خاک ر تمام غوث پیر ٹنڈت ۲۸

اس مفید شہادت سے ثابت ہے کہ مولوی عبد المنان عمر نے یہ الفاظ کئے کہ اس وقت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ ہفہ العزیز کے ہاتھ میں ڈنڈا ہے

جب میرے ہاتھ میں ڈنڈا آئے گا۔ تو پھر میں ان کو سیدھا کہ دوں گا۔ یا پھر لگا

اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ ایک عرصے سے اپنی خلافت کے خواب دیکھ رہے

تھے اور ان کے متعلق بعض فتنہ پردازوں نے جو یہ کہا ہے کہ وہی آئندہ خلیفہ ہو گئے

اور یہ کہ ہم ان کے سوا کسی اور کی خلافت نہیں مانیں گے۔ یہ ان لوگوں کے افزودہ

نہیں کہا بلکہ مولوی عبد المنان عمر کی دلی خواہش کے مطابق کہا ہے اور دراصل یہ

پروردگار نے مولوی عبد المنان عمر کی نشہ اور انگشت کا نتیجہ ہے (ادارہ)

چوہدری انور حسین صاحب ایڈیٹریٹ شیخوپورہ کی شہادت

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

گزشتہ شورت کے موق پر مجھے یہاں عبدالرحیم ام کے مکان پر رہنے کا اتفاق ہوا

شیخ بشیر احمد صاحب۔ ڈاکٹر عمر یعقوب صاحب بھی ذہن مہم تھے۔ یہاں عبد المنان اکثر

اسی مکان پر رہتے تھے۔ اور ناشتہ اور کھانے کے وقت بھی وہیں ہوتے تھے۔

میں مشاورت کی مانی کہیں کامیاب تھا۔ اور میں عبد المنان بھی اس سب کیسٹی

کے اجلاس میں شریک ہوتے تھے۔ ہر اجلاس میں میں اور میں عبد المنان اس کے

ہی تھے۔ دستہ میں میں عبد المنان نے کہا کہ لا کھوں کا بجٹ مانی سب کیسٹی

ذیل میں مولوی عبد المنان عمر کے متعلق چوہدری غلام غوث صاحب شیخوپورہ

جوگی بلوہ اور چوہدری انور حسین صاحب ایڈیٹریٹ شیخوپورہ کی حلفی شہادتیں درج

کی جاتی ہیں۔ ان شہادتوں سے پتہ چلتا ہے کہ مولوی عبد المنان عمر حد تک فتنے

میں لوٹ ہو چکے ہیں اور ان کا دل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ

ہفہ العزیز اور جماعت کی طرف سے کسی حد تک محسوس ہو چکا ہے (ادارہ)

شہادت چوہدری غلام غوث صاحب شیخوپورہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

سیدنا امامت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ ہفہ العزیز

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

سیدنا! ایک دو تین چار دن دیکھا اور اس کے ہم خیال لوگوں کے برہا کردہ

فتنہ سے تعلق رکھنے میں اور مجھے چوہدری غلام غوث صاحب پیر ٹنڈت چوہدری

کیسٹی نے بتائی ہیں۔ آپ کی خدمت میں عرض کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ یہ باتیں چوہدری

غلام غوث صاحب نے چوہدری عبداللطیف صاحب اور سیر اور محمد الیاس

صاحب کارکن پرنسپل کیسٹی سے سنا ہے۔

چوہدری غلام غوث صاحب ۶ صفر ۱۳۷۶ء ہوا کہ میں عبد المنان کے پاس

وقت تا صبح تھنڈت تھریک جدید میں گئے۔ مگر میں انور احمد صاحب نے دو

نوٹس پرنسپل کیسٹی کی طرف سے خلافت فتنہ تعمیر کار میں عبد المنان صاحب

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۶ء

پیغام صلح کا ادارہ

الفضل کے گذشتہ ادارہ میں ہم نے اس بات کی وضاحت کی تھی کہ پیغام صلح کا اخبار کس طرح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بعض بے لوث حقیقت پر مبنی فقروں سے یہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کر رہا ہے کہ گویا حضور نے خود باندھ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی توہین کی ہے۔

یہ طریق کار وہی ہے جو مخالفین حق حق کے مقابلہ میں ہمیشہ سے اختیار کرتے چلے آئے ہیں۔ چونکہ ان کے پاس ٹھوس دلائل نہیں ہوتے، اس لئے وہ اصل محنت سے گریز کرتے ہیں۔ اور حق کو افزائش اور بہتان کے عبار میں چھپا دینا چاہتے ہیں۔ تاکہ حق اور اس کے برابری کی طرف توجہ نہ جا سکے۔ لیکن یہ ایک عجیب تصرف الہی ہے، کہ مخالفین کی یہی محتاط کوششیں ان کا پردہ بھی چاک کر دیتی ہیں۔ اور جس چیز کو وہ چھپانا چاہتے ہیں، وہ ظاہر ہو جاتی ہے۔

پیغام صلح نے شروع میں بڑے زور سے اعلان کیا تھا، کہ پیغام صلح کو منافقین کے ساتھ کوئی تعلق واسطہ نہیں ہے۔ لیکن جوں جوں وہ صفائی کرتا ہے۔ تو ان لوگوں اندرون کا حال واضح ہوتا جا رہا ہے۔ چنانچہ وہ اپنے اسی ادارہ میں اس "راز" آشکارا کر چھپانے میں نہ صرف بری طرح ناکام ہوا ہے، بلکہ اللہ اسے اور بھی فاش کرنے میں مدد فرما رہا ہے۔

اس ادارہ میں کوشش یہ کی گئی ہے، کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی اولاد کو ادنیٰ گمراہ کیا جائے۔ اور ان کی غلطیوں پر انہیں مستحکم کیا جائے، اس لئے انہوں نے خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی توہین کے افسانہ کو زیادہ سے زیادہ رنگین اور دلآویز بنانے کی کوشش کی ہے۔ حالانکہ ایک دوسری عقل اور آفاقانہ کا خوف رکھنے والا آسانی آسانی سے سمجھ سکتا ہے، کہ پیغام صلح کی غرض کیا ہے، ادارہ کے شروع ہی میں لکھا ہے۔

ربوہ کے فتنہ منافقین کے سلسلہ میں نام نہاد منافقین کے مقاطعہ کا جو خطرہ لاحق تھا۔ وہ آخر کار پورا ہو کر رہا۔ اخبارات کے پیش از وقت بیانات اور حکومت کے افسانہ کی وجہ سے خلیفہ صاحب ربوہ اپنے سابقہ طریقہ مقاطعت پر تو عمل پیرا نہیں ہو سکے۔ اب ایک اور طریقہ انہوں نے اختیار کیا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ بیرونی جماعتوں اور انجمنوں کو براہ راست کہے، کہ وہ اپنے اپنے نال کے ان لوگوں کے متعلق جو خلیفہ صاحب سے کسی رنگ میں سبزاری کا اظہار کر کے "منافقین" کی فہرست میں داخل ہو چکے ہیں، ریزرویشن پاس کر کے ان کے اخراج کی منظوری خلیفہ صاحب سے حاصل کریں، چنانچہ سب سے پہلے لاہور کی انجمن احمدیہ مبایعین نے دس آدمیوں کے ذمہ میں حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ کے نرسز مولوی عبدالوہاب صاحب بھی ہیں) اخراج کا ریزرویشن پاس کر کے خلیفہ صاحب کو منظوری کے لئے بھیجا، جو منظور کر لیا گیا۔ اب کوئی انجمن احمدیہ ربوہ "نے ایک قرارداد میں مولوی عبدالمنان صاحب پسر حضرت مولانا نور الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے اخراج کی سفارش کی ہے۔ اس کے بعد یہ بھی لکھا ہے کہ:

"نیربیرہ خلیفہ صاحب اور ان کی جماعت کا معاملہ ہے۔ اس سے ہمیں غرض نہیں، اپنے مریدوں سے وہ جو چاہیں، اور جس طرح چاہیں سوک کریں"

سوال یہ ہے کہ جب آپ کو جماعت احمدیہ کے اندرونی معاملہ سے تعلق نہیں ہے، تو واقعی کبھی تمہید جس میں بے بنیاد الزامات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لئے لگائے گئے ہیں، باندھنے کی کیا ضرورت تھی؟

لاہور کی جماعت احمدیہ کے ریزرویشن پاس کیا ہے۔ اس میں دس آدمیوں کا ذکر ہے۔ ان میں اگر عبدالوہاب صاحب کا نام بھی شامل ہے، تو اس میں کیا خصوصیت تھی، کہ پیغام صلح خطوط و صفائی میں خاص طور پر ان کا نام لیتا ہے، کیا اس کا صاف مطلب یہ نہیں کہ انہیں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی اولاد خیلا کر ان کے لئے ہمدردی حاصل کی جائے، دس میں سے صرف مولوی عبدالوہاب صاحب کا چہرہ ہی ہے اور کیا غرض ہو سکتی ہے۔ سوال اس کے کہ اول جماعت کے افراد کو بھڑکایا جائے، اور دوسرے انہیں اپنی غلطیوں پر مستحکم کیا جائے، پھر مولوی عبدالمنان صاحب کے متعلق پیغام صلح لکھا ہے کہ:

"ہمیں حیرت اس بات پر ہے، کہ مولوی عبدالمنان صاحب کے اخراج کے لئے یہ بہانہ تراشا گیا ہے، کہ انہوں نے "پیغام صلح" کے الزام کی تردید نہیں کی، کہ خلیفہ صاحب نے حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ کی تحقیر و توہین کی ہے، کیا اس کو بہانہ تراشا کہتے ہیں، کیا یہ حقیقت نہیں ہے کہ مولوی عبدالمنان صاحب نے اپنے اس خط میں جو پیغام صلح نے بڑے طعنا سے شائع کیا ہے،

پیغام صلح کے سراسر بہتان کی جو اس نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ پر حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی توہین کے متعلق لکھا ہے، تردید نہیں کی، کیا یہ بہتان ایسا معمولی تھا، کہ اس کو نظر انداز کر دیا جاتا ہے ہم ذہنی میں قرارداد مذکورہ سے کچھ حصہ درج کرتے ہیں:

"ہر غیرت مند مبلغ احمدی بر ملا کہتا ہے، کہ پیغام صلح کا یہ اعتراض بالکل غلط اور محض بہتان ہے، حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سب کو ہرگز حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی حق میں کوئی نازیبا کلمہ استعمال نہیں کیا، اور آپ ایسا کبھی کہنے نہ سکتے تھے، جبکہ آپ انہیں اپنا استاد اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خلیفہ اول تسلیم کرتے ہیں، اس کے برخلاف یہ بات ظاہر و باہر ہے، کہ پیغام صلح کے اخبار حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی زندگی میں بھی آپ کے متعلق نازیبا الفاظ استعمال کرتے رہے، اور انہوں نے آپ کو خلافت سے موزوں کرنے کی پوری کوشش کی، اور قدم قدم پر مخالفت کی، چنانچہ اب جو انہوں نے تحریر لکھی ہے، اس میں بھی صرف تو رائدین لکھا ہے۔ حضرت خلیفہ نہیں لکھا، لیکن میاں منان اور وہاب کو پیغام صلح کا نور الدین لکھنا پسند آ گیا ہے، اور الفضل کا حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ لکھنا برا لگتا ہے، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا وجود ہی ایک ایسا وجود تھا، جو حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ پر ہونے والے اعتراضات کا جواب دیتا تھا، اور آپ ہی ان کی حفاظت کرنے والے تھے۔ پس وہ لوگ جو حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی زندگی میں آپ کے دشمن رہے، اور اب تک دل میں ہیں، آج یہ کہتے ہیں، کہ گویا آپ پر جان فدا کرنے والا ان کی تنگ کرتا ہے"

(روزنامہ الفضل مورخہ ۲ اکتوبر ۱۹۵۶ء)

کیا قرارداد کے ان الفاظ کا کوئی جواب پیغام صلح کا پاس ہے؟ کیا مولوی عبدالمنان صاحب اس حقیقت سے ناواقف ہیں؟ پھر ان کی خاموشی کیا معنی رکھتی ہے؟ کیا یہ نام نہاد منافقین کا وسیلہ ہے؟ اور اگر کوئی جماعت احمدیہ ربوہ نے ایسا ریزرویشن پاس کیا ہے، تو اس نے کیا غلط کیا ہے؟ کیا کوئی جماعت خاص کر الہی جماعت ایسے لوگوں کا وجود برداشت کر سکتی ہے؟

تعمیر کے پیغام صلح نے اسی صفحہ پر جس پر ادارہ زیر بحث شائع ہوا ہے، مندرجہ ذیل اعلان بھی شائع کیا ہے:

"احباب ہوتی رہیں"

ان لوگوں سے جن کو سنگین الزامات کے ماتحت الگ کر دیا گیا ہے، یا وہ لوگ جو انجمن سے من مانی ترقیاں مانگتے تھے، جو انجمن نے ان کو ہل نہ سمجھ کر نہیں دیں، اور اس بنا پر وہ الگ ہو گئے ہیں، اور یا وہ لوگ جو (انجمن میں بڑی بڑی تنخواہوں پر مہلت بننے کے متمنی تھے، لیکن انجمن نے ان کو اس کام کے لئے موزوں نہیں سمجھا، اب یہ لوگ مل کر اور مختلف جماعتوں میں جا کر انجمن کے خلاف پروپیگنڈا کرتے ہیں، احباب سے استغاثہ ہے، کہ ان کی غلط بیانی کے فریب میں نہ آئیں اور ہوشیار رہیں، سیکرٹری احمدیہ انجمن اشاعت اسلام لاہور"

اگر جماعت احمدیہ کی مختلف جماعتیں ایسے منافقین کو جماعت کی کیفیت سے علیحدہ کرنے کا اعلان کرتی ہیں، تو پیغام صلح میں جہیں ہوتا ہے، گروہی کام پیغام صلح کے نام نہاد انجمن کرتی ہے تو اس کو محسوس بھی نہیں ہوتا، آپ تو ایسے احباب کو ہوشیار کر سکتے ہیں، لیکن جماعت احمدیہ کو یہ اختیارات نہیں، آخر کوئی اصول ہے یا نہیں؟

احمدی بچیوں کے لئے ضروری اعلان

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو ربوہ میں ناصرت الاحمدیہ کا اہم اجتماع ہو گا

ماہ اکتوبر کی آخری جمعرات کو یعنی ۲۵ تاریخ کو ربوہ میں احمدی بچیوں یعنی ناصرت الاحمدیہ کا ایک اہم اجتماع ہو رہا ہے، باہر سے ناصرت الاحمدیہ کی جو جماعتیں شامل ہونا چاہتی ہیں، وہ ضرور تاریخ تک ضرور پہنچ جائیں، اجتماع مسجد امام اللہ کے نال میں ہو گا، رجسٹر سیکرٹری محمد احمد اللہ مرزا یہ!

جماعت احمدیہ سرگودھا کی قرارداد

میاں عبد الوہاب میاں عبد المنان اور ان کے ساتھی

جماعت احمدیہ سے کوئی تعلق نہیں رکھتے بلکہ وہ جماعت کو نقصان پہنچانے کے درپے ہیں

یہ لوگ خود اپنے فعل و ثبات کر چکے ہیں کہ وہ جماعت احمدیہ کا حصہ نہیں ہیں۔

کل ہم نے جماعت احمدیہ لائل پور کی قراردادیں لے لی ہیں۔
 آج ہم جماعت احمدیہ سرگودھا کی ایک قرارداد درج ذیل کرتے ہیں۔ اور ہمیں جو جماعتیں اس قسم کے ریزولوشن بھیجیں ان کو شائع کر دیا جائے گا۔ (ادارہ)

جماعت احمدیہ سرگودھا کا ایک اجلاس عام مورخہ ۱۲ نومبر ۱۹۵۹ء کو مسجد احمدیہ میں زیر مہدات مکرم مرزا عبدالغنی صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ شہد ہوئے جس میں سب ذیل ریزولوشن پاس ہوا:

”جماعت احمدیہ لاہور اور راولپنڈی کے متعلق یہاں سے اطلاع دیا گیا ہے کہ وہ جماعت احمدیہ کے متعلق ریزولوشن پاس کر چکے ہیں اور لاہور اور راولپنڈی کی لوکی جماعتوں کے نمبر نہ سمجھے جائیں۔ اور وہ ہی آئندہ دن انہیں کوئی عہدہ دیا جائے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ان ہر ریزولوشنوں کی تصدیق بھی فرما چکے ہیں۔ ہمارے نزدیک اہل حقہ کے سنیاب کے لئے صرف اسی قدر اقدام ان اشخاص کے متعلق کافی نہیں۔ بلکہ ان کی کارروائیوں سے لاہور اور راولپنڈی کے علاوہ باقی تمام جماعتوں کے احمدیہ کو بھی پوری طرح محفوظ رکھنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ انہیں جماعت احمدیہ سے خارج شدہ قرار دیا جائے۔“

میاں عبد الوہاب کے متعلق جہاں یہ ثابت ہو چکا ہے۔ کہ انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے متعلق ایسے الفاظ استعمال کیے۔ جن کو کوئی ادنیٰ سے اذیت دینا یا ان کو احمدیہ میں استعمال نہیں کر سکتا۔ مثلاً بقولہ ”یا اللہ یہ کہ حضور کا دماغ خراب ہو گیا ہے کیوں نہ ہو پوری طرز اللہ تعالیٰ نے ان صاحب یا صاحبزادہ صاحب (مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے) جیسے لائق آدمیوں میں سے کسی کو خلیفہ منتخب کر لیا جائے اور کہ علاج پر اس قدر روپیہ صرف کرنے کی ضرورت ہے۔“ دلائل و شواہد مکرم چودری اسد اللہ خان صاحب مندرجہ الفضل ۲۸ جولائی ۱۹۵۹ء) وہاں ان کے متعلق یہ بھی ثابت ہے۔ کہ وہ احرام بھی نہیں پہنچا۔ کہ دوران میں باقاعدہ طور پر اہل حقہ جماعت احمدیہ کی اندرونی جبریں پہنچانے کا کام کرتے رہے (ملاحظہ ہو بیان شیخ عبد الرحیم صاحب پراچہ بھدری مندرجہ الفضل مرقہ نمبر ۱۹۵۹ء) یہ بدترین دشمنی اور غداری ہے جو جماعت احمدیہ کے ساتھ کی جاتی ہے۔

میاں عبد المنان صاحب کو اچھی طرح ان باتوں کا علم ہو چکا ہوا ہے۔ بلکہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے متعلق مذکورہ بالا الفاظ استعمال کرنے کا علم اس فتنہ کے ظاہر ہونے سے بہت پہلے انہیں ہو چکا تھا۔ لیکن انہوں نے کبھی بھی ایمان کے اس تقاضا کو پورا نہ کیا۔ کہ میاں عبد الوہاب سے ہزاروں یا بے تعلق کا اہتمام یا اعلان کرتے۔ بلکہ دونوں اسی طرح سے شہرہ و شلو بہے جس طرح پہلے تھے۔ اس سے بھی بڑھ کر یہ کہ جب مکرم شیخ نصیر الحق صاحب میاں عبد الوہاب کے ان الفاظ استعمال کرنے کے متعلق مرکز میں شکایت پہنچنے کے بعد حضرت امیر امین اور مشاہد امن صاحب کے ساتھ محترمہ ام ایچ کے انہوں کے لئے مولوی عبدالسلام صاحب مولوی عبد المنان صاحب کے پاس گئے تو وہاں انہیں شہرہ کی گئی۔ کہ یہ شکایت کوئی گئی ہے (ملاحظہ ہو بیان شیخ نصیر الحق صاحب مندرجہ الفضل مورخہ

۲۸ جولائی ۱۹۵۹ء) جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے ایسے مخلصین سے بھری پڑی ہے۔ جنہوں نے اہمیت یا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی محبت کی خاطر کسی قربانی سے بھی دریغ نہ کیا خواہ وہ جان کی نفی یا مال کی یا عزت کی یا عزیز ترین رشتہ داروں کی۔ لیکن میاں عبد المنان صاحب نے اسے ایمانی غیرت کا تقاضا نہ سمجھا۔ جس کے ساتھ

مسنے میں کہ خیالات میں دراصل دونوں بھائیوں کا اتحاد ہے۔ اور ان خیالات میں کوئی ایک بھائی دوسرے سے پیچھے نہیں۔

پھر منافقین و منافقین نے میاں عبد المنان صاحب کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے حقدار کو نام عاجزوں کے لئے سلامت رکھے کی موجودگی میں خلافت کا اہل اور امیدوار ظاہر کیا جو اسلام کے منتہی کے سراسر خلاف ہے۔ لیکن میاں عبد المنان صاحب نے اس کی تردید نہ کی۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خطبہ جمعہ مورخہ ۱۲ نومبر ۱۹۵۹ء بمقام مری مندرجہ الفضل مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۵۹ء میں ارشاد فرمایا: ”اگر یہ لوگ سیدھی طرح صداقت اختیار کر لیں تو نہ کوئی فتنہ اٹھتا ہے۔ اور نہ جماعت سے اخراج کا کوئی سوال رہتا ہے۔ اگر ایک شخص الفضل والوں کو اپنے دھنوں کے ساتھ یہ سمجھ کر بھجوا دیتا ہے کہ میرے متعلق جو یہ کہا جاتا ہے۔ کہ میں خلافت کا امیدوار ہوں یہ بالکل صحیح ہے۔ ایک خلیفہ کی موجودگی میں میں خلافت کے امیدوار نہ بنتے ہیں اور اگر کوئی دوست میری نسبت ایسے خیال کا اظہار کرے کہ خلیفہ کی موجودگی میں یا اسکے بعد یہ شخص خلافت کا مستحق ہے۔ تو میں اس کو پس منظر سمجھتا ہوں۔ اس طرح جو بیٹائیہ یہ کہتے ہیں کہ جماعت میں میں حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی تباہی گئی ہے۔ میں ان کو بھی سمجھتا ہوں کہ گزشتہ ۲۰ سال میں میں دیکھ چکا ہوں کہ پیغمبر جماعت حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی تباہی کو قائل ہی ہے۔ اور میں میں ان کا دفاع کرتے رہے ہیں۔ تو اس کے بعد وہ مراحمی کو کبھ سکتے تھے۔ کہ اب ہم اور بی بی طریق اختیار کریں۔ پھر اگر میرے پاس ان کی مخالفت کی کوئی اور دلیل ہوتی تو میں اسے شائع کر دیتا اور وہ میں بھی سمجھ لیتا اور جماعت بھی اس نتیجہ پر پہنچ جاتی۔ کہ اب یہ لوگ منافقین کے لئے جو کچھ کر سکتے تھے کر چکے ہیں۔“

میاں عبد المنان صاحب نے حضور کے اس طریق کے بتا دینے کے بعد بھی کوئی

فائدہ نہ اٹھایا اور سیدھی راہ پر چلنا متا سب نہ سمجھا۔ جو بیان انہوں نے اخبار پیغام صلح مجربہ ۱۹۵۹ء میں شائع کر دیا ہے۔ وہ غیر مبین اور میں عبد صاحب کے منافی دستوں کی تردید کر رہے ہیں انہیں خوش کنیوالا ہے۔ اس میں امیدوار خلافت اور خلافت کا مستحق سمجھنے والوں کے متعلق ذکر ہرگز اس طرح

کے ساتھ نہیں جو حضرت خلیفۃ المسیح کے مجوزہ الفاظ میں ہے۔ اور نہ ہی حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ کی تباہی کے الزام کی تردید ہے۔ سب سے بڑھ کر یہ کہ خلافت تائید کے خلاف حقہ ہونے اور اسکے ساتھ دستگی کے متعلق اس بیان میں ایک لفظ بھی نہیں۔ یہ بیان حقیقت ایسا ہے کہ ایک غیر صالح بھی اسے اپنے دھنوں کے ساتھ شائع کرنے میں کوئی ہرج عموکس نہیں کر سکتا اسی وجہ سے یہ بیان پیغام صلح میں پولیس ایک صفحہ پر چھپا کر شائع کیا گیا ہے۔ گو یا یہ بیان پیغام صلح اور اپنے دستوں کی منافقین کے لئے نہ کہ ان الزامات کی تردید اور جماعت کی تقویت کے لئے۔

ان حالات میں جماعت احمدیہ سرگودھا سمجھتی ہے کہ حقیقت میاں عبد الوہاب میاں عبد المنان اور ان کے دوست اور ساتھی جن کا ذکر لاہور اور راولپنڈی کے ریزولوشنوں میں آیا ہے جماعت احمدیہ سے کوئی تعلق نہیں رکھتے۔ بلکہ جماعت کو نقصان پہنچانے کے درپے ہیں۔ اس لئے ایسے تمام لوگوں کو جماعت سے خارج شدہ قرار دینا جماعت کو انتہا سے محفوظ کرنے کے لئے ضروری ہے۔ ہم ان لوگوں کو جماعت احمدیہ کا حصہ نہیں سمجھتے۔ کیونکہ وہ خود اپنے عمل سے ایمانیت کر چکے ہیں۔“

جماعت احمدیہ سرگودھا بزرگوار عبد الغنی امیر جماعت احمدیہ سرگودھا ۱۲

شیخ محمد اقبال صاحب کو شہادت کا حلیفہ بیان

مولوی عبد الوہاب عمر کی احمدیوں کے ساتھ ساز باز کے متعلق ایک اور شہادت

الفضل دورہ، اکتوبر ۱۹۵۲ء میں مکرّم عبد الرحیم صاحب پر اچھ کا ایک بیان شائع ہو چکا ہے۔ جس میں انہوں نے مولوی عبد الوہاب عمر کی احمدیوں سے ساز باز کے متعلق ایک واقعہ بیان کیا ہے۔

اب ذیل میں ہم شیخ محمد اقبال صاحب کو شہادت کا ایک حلیفہ بیان درج کرتے ہیں۔ جو انہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ کی دیدار اللہ کی خدمت میں ارسال کیا ہے۔ اس بیان سے بھی جو ایک اور واقعہ سے تعلق رکھتا ہے اس امر کی تصدیق ہوجاتی ہے کہ عبد الوہاب عمر ایک ایسے عرصہ سے احمدیوں سے تعلق رکھتے ہیں (ادارہ)

مناقص ہیں اور حلیفہ طور پر احمدیوں سے تعلق نہیں رکھتے۔ کذب اور جھوٹ کو "رازدکی" نہیں، تاہم ان کے بعض جماعت کے مشہور دشمنوں کے سامنے کاسے گدائی لئے پھرتے ہیں تو میں یہ کہنے پر مجبور ہوں گا کہ یہ سب کذاب اور افتراء پروردہ ہیں جیسے ادران جیسے دیگر دشمنان احمدیت کے اپنے گھڑے ہوئے ہیں۔ اور خواہ مخواہ احمدیوں کو بدنام کرتے پھرتے ہیں۔

اس پر بیکفایت چوہدری برکت علی نے کہا کہ وہ آپ کے حلیفہ اول کے لڑکے مولوی عبد الوہاب ہیں۔

حضرت مجھے اس وقت ہرگز یقین نہیں آیا تھا کہ مولوی عبد الوہاب صاحب کے متعلق جو باتیں چوہدری برکت علی نے کہیں وہ سچ ہیں۔ بلکہ یہی سمجھتا رہا کہ ان پر افتراء کیا جا رہا ہے اور چونکہ تحقیق کے بغیر کسی پر عائد شدہ الزام کو پھیلانا ناممکن ہے۔ میرا آج تک نامورش رہا ہوں۔ آج تیرہ سال کے بعد اس واقعہ کو حلیفہ طور پر بیان کر کے اپنے فرض سے سبکدوش ہوتا ہوں۔

میرے پیارے آقا
میں ہوں حضور کے غلاموں کا غلام
شیخ محمد اقبال

درخواست دعا

میری دلدارہ محترمہ کا اپریشن ہسپتال لاہور میں ہوا ہے۔ نیز میرے بڑے بھائی رشتیدار صاحب کا اپریشن ۱۰ ماہ حال کو گنگا رام ہسپتال میں ہوا ہے۔ بزرگان مسلمہ اور دلنشین قابو بانگہرہ کی کامیابی اپریشن اور جہانی رحمت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

مشتاق احمد ظفر
ٹی۔ آئی۔ کالج۔ دہلہ

زکوٰۃ کی ادائیگی

اموال کو بڑھاتی ہے
اور نذریکینہ نفس کرتی ہے

دکن نئے ادران کی باتوں سے غافل رہتا تھا کہ احمدیوں کی سرگرمیوں میں باقاعدگی سے حصہ دیتے ادران کی بڑی مالی دلدور بھی کرتے تھے۔ احمدیت کے خلاف گوگالوں، تعصبات رکھتے۔ ان کے لہجہ میں طنز کا پہلو نمایاں ہوتا اور بار بار کہتے کہ ہمیں کیا تہمت ہے کہ ہم تو آپ کی جماعت کے اندرون سے اچھی طرح واقف ہیں۔

فاناً ۱۹۴۳ء کی سرگرمیوں کا ذکر ہے کہ دوران گفتگو میں جب رسول چوہدری برکت علی نے متذکرہ بالا ہرد خیر احمدی صاحب کی موجودگی میں مجھے مخاطب کرتے ہوئے طنزاً کہا کہ تم بھی نیچے ہو۔ تمہیں ابھی اپنی جماعت کے اندرون کا علم نہیں ہوا کہ تمہاری جماعت کے سرکردہ لوگ اپنے پڑپڑے رہتے ہیں اور اہل قادیان کے اندرونی حالات سے کوہتہ تہمتے رہتے ہیں۔ جس سے مزاحمت کی سچائی ہم پر خوب واضح ہو چکی ہے۔ میں نے ان سے کہا کہ اگر آپ جھوٹ بول کر اپنا ایمان ضائع نہیں کر رہے ہیں۔ تو مجھے ان سرکردہ احمدیوں کے نام بتائیں۔ جو آپ کو پر کشیدہ ہوتے ہیں۔ اور اگر بہت سی روز کی باتوں سے آپ پر سچائی آشکارا ہو چکی ہے۔ تو چند ایک باتیں بھی بتائیں تاکہ ہم اس سچائی سے محو ذرہ جا نہیں رہیں۔ لیکن وہ اس سوال سے گزرتے اور نام نہ تہمتے۔ صرف اتنا کہتے کہ وہ لوگ تمہاری جماعت میں بڑی عزت کی نگاہ سے دیکھے جاتے ہیں۔ لیکن ان سے بہت بے انصافی کا ہتّاء ہوا ہے۔ وہ قادیان میں بہت تک ہیں ان کے حقوق کو پامال کیا گیا ہے۔ دور اپنی تشدد سستی اور پریشانیوں کی ہم سے شکایت کرتے ہیں اور ہم سے

مالی امداد بھی طلب کرتے رہتے ہیں۔ پھر کچھ توقف کے بعد کہنے لگے کہ وہی لوگ ہیں تہمتے ہیں کہ تہمتاں مسجد میں دو شخص بھی ایسے نہیں ملیں گے۔ جو دل سے موجود حلیفہ سے خوش ہوں۔ ڈو کے بارے کو ظاہر طور پر اب تک مخالفت نہیں ہوتی۔ لیکن جہاں بھی موقع ملتا ہے۔ لوگ حلیفہ مجالس کے موجود حلیفہ کے خلاف علم وعشور کا اظہار کرتے رہتے ہیں۔ اور اب تو تہمتاں تہمتاں بیچ گئی ہے کہ حال میں قادیان میں ایک جلسہ عام ہوا ہے جس میں اہل قادیان نے مختلف طور پر حلیفہ صاحب کی اقتدار کے خلاف نکتہ چینی کی ہے اور ہمدانے احتجاج ملتا ہے۔ میں حاضر ہو کر اسے سننا چاہتا ہوں۔ اس کے بعد چوہدری صاحب کہنے لگے کہ تمہاری جماعت کے بزرگوں کے ذاتی کیریکچر کے متعلق بھی ہمیں اطلاع ملتی رہتی ہیں اور کچھ رنگوں کے خلاف الزام بھی لگاتے۔ اس پر میری غیرت نے اور کچھ سننا گوارا نہیں کیا۔ اور میں نے نہایت جوش میں دوسرے ہرد خیر احمدی صاحب کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ دوستو ہمارا اپنا مکان قادیان میں ہے اور میں اور میرا خاندان ایک جلسہ عرصہ تک وہاں مقیم رہے ہیں۔ ہم بھی وہاں کے تمام حالات سے واقف ہیں لیکن میں عینی مشاہدہ برائے کی حیثیت سے چوہدری صاحب کے تمام الزامات اور غلط درخفاست کا نزدیک ہونا ہوں۔ اور اس کے جواب میں یہی کہتا ہوں کہ لعنت اللہ علی الکاذبین۔ اور اب میرا یہ کہتا ہوں کہ اگر چوہدری صاحب ان نام نہاد سرکردہ احمدیوں کا نام نہیں بتائیں گے جو نہ صرف

مخبرت حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ اب ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
بارادریان ہے۔ کہ سنا فقین کی ناپاک اور شہرہ انگیز سرگرمیاں جن میں وہ ایک بے عرصہ سے مصروف عمل تھے۔ اثنی عشریؑ کی خاص مشیت کے ماتحت خود بخود طہارت الزام ہو چکی ہیں۔ اور جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک تنظیم نئے سے بر وقت آگاہ اور محفوظ ہو گئی۔ مولانا مکرّم حضور کو لمبی محنت دانی عمر عطا فرماتے۔ اور ہمارے مددگار خاندان کو حضور کے قدموں میں جگہ دے کر حضور کی پائیوانی میں سلام اور احمدیت کی خدمت کی توفیق عطا فرماتے۔

مولوی عبد الوہاب صاحب عمر کی پر کشیدہ سرگرمیوں اور جماعت کے خلاف ساز باز کے متعلق تیرہ سال قبل کا ایک واقعہ اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر لکھتا ہوں جس کا مفہوم اور حاکم میرے ذہن میں اب تک موجود رہا ہے جسے اپنے الفاظ میں بیان کرتا ہوں۔

چوہدری برکت علی مرحوم جو مکتبہ ادران اور ناہرہ نامی ادب لطیف لاہور کے مالک تھے۔ گریبان گزرتے ان کے کوشش آتے رہتے تھے۔ ان کے ہمراہ ایک اور غیر احمدی دوست ہوا کرتے تھے۔ جو محکمہ تعلیم پنجاب سے تعلق رکھتے تھے۔ یہ وہ وہ اطباء میرے ایک غیر احمدی نوجوان کے گھر اترتے رہتے تھے۔ جو محکمہ دہلے میں افسیس میں۔ وہیں میری ان سے کبھی کبھار ملاقات ہوتی۔ چوہدری صاحب مرحوم سے مذہبی گفتگو کا سلسلہ اکثر چلا کرتا تھا۔ وہ مجھیں احمدیوں کے سرگرم

دیانت صداقت اور خدمت ہمارا اولین فرض ہے درخانہ خدمت جیلنگ پورہ

کیا غیر مبایعین جماعت احمدیہ خلاف منافقین کی

نقصیہ ریشہ دوانیوں میں شامل نہیں ہوتے رہے؟

۲۸ ستمبر میں مباہلہ والوں کی نقصیہ زد کرنے کے سلسلے میں ایک شہاد

(از مکرم عبد الکریم صاحب ورک پشاور)

قریباً پچاس سال سے اکابرین پیغام اور ان کے بعض سرگرم رفقاء نے جماعت مبایعین میں انتشار پیدا کرنے کے لئے جدوجہد شروع کی ہوئی ہے۔ چنانچہ آج کل ”پیغام صلح“ بڑی سرگرمی سے اس مہم کو سر کرنے کے لئے اپنے اکابرین کی نمائندگی کا حق ادا کر رہا ہے۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ جب بھی جماعت احمدیہ کے خلاف کوئی بیرونی یا اندرونی فتنہ کھڑا کیا گیا پیغام پارٹی کے بعض مخصوص سربراہوں نے ضرور اس میں نقصیہ اور ظاہری طور پر حصہ لیا۔ چنانچہ انہوں نے مصری فتنہ میں حصہ لیا، اس سے پہلے ۱۹۲۸ء میں مباہلہ والوں کی نقصیہ زد لاد علیہ مدعی۔ اب ”میر“ پیغام صلح نے لکھا ہے کہ ”اگر میر مہر شاہ صاحب کو انہوں نے مباہلہ والوں نے کچھ اشتہارات دئے اور انہوں نے آگے بڑھ کر کوئی دوسرے تو اس میں سازش کوئی ہوگی۔ میر صاحب فرماتے ہیں کہ ”سازش“ تھب ہوئی۔ کہ نقصیہ حقیقت کچھ میاں صاحب کے خلاف ریشہ دوزانیاں کی جاتی“ (لاہور پیغام صلح ۷ ستمبر ۱۹۳۸ء) میں مذکور ذیل واقعہ پیش کر کے میر پیغام صلح سے دریافت کرتا ہوں کہ وہ بتائیں کہ اس کا نام نقصیہ ریشہ دوزانی ہے یا نہیں؟

جناب صوفی حاجی محمد صاحب قادری سیکرٹری انجمن ذوقیہ نے میر سے ایک سوال کے جواب میں تسلیم فرمایا کہ فی الواقع ۱۹۳۸ء میں یہاں یشاد کے بعض غیر مبایع اصحاب نے ایسے ایک مہم کو میر سے مانگ کر لیا تھا۔ جولاہور سے آیا ہوا تھا۔ (تکلیف اسے اخبار مباہلہ کے خریدار پیدا کر دیا۔ اور سابق ہی بدیہت فرمائی۔ کہ قادیانی جماعت کے ممبروں کو اس امر کا پتہ نہ ملے کہ اس مہم کا تعلق احمدیہ انجمن اشاعت اسلام لاہور سے ہے۔

جناب صوفی حاجی محمد صاحب کے اس بیان کی تائید ایک اور صاحب نے بھی فرمائی ہے۔ جو یہاں سرحد میں ادنیٰ حلقوں میں بڑی عزت سے دیکھے جاتے ہیں۔ اور اچھی شہرت کے مالک ہیں۔ اور اس کو چہرے میں رہتے ہیں۔ جہاں پیغام پارٹی کی انجمن اور حضرت مولانا مولی غلام حسن خان صاحب رضی اللہ عنہ کے سخانات ہیں، ان کا نام عبد السلام ناں صاحب ہے۔ مگر لقب ان کا آقا ہے ابو الکلیب کبھی سرحدی ہے، جنگ غالیگر سے پہلے وہ ایک رسالہ بھی نکالا کرتے تھے جس کا نام ”سفر حسن“ تھا۔ انہوں نے پندرہ بیس دن ہوئے۔ عزیزم محمد یونس ایڈیٹر کبھی کی دکان میں چند احمدی اور غیر از جماعت اصحاب کی موجودگی میں فرمایا کہ ”جناب میر مہر شاہ صاحب مباہلہ والوں اور مصری وغیرہ کے اشتہارات عام طور پر اہل سنت والجماعت لوگوں میں بڑے رعب پرانے اور ترویج ملاحہ قائل کے تقسیم کی کرتے تھے۔ اور اخبار مباہلہ کی خریداری کے لئے ایک شخص کو جناب صوفی حاجی محمد صاحب قادری ۱۹۳۸ء میں میر سے پاس بھی لائے تھے۔“

میر (حاضر پیغام صلح) ان ہر دو صورتوں کے بیانات کو برہنہ کر بتائیں۔ کہ کیا اس قسم کی کوششیں سازش نہیں ہیں جن کے ذریعہ ”نقصیہ حقیقت کچھ میاں صاحب کے خلاف ریشہ دوزانیاں کی جاتی“ یعنی۔

جناب صوفی حاجی محمد صاحب نے جو حلیہ اس شخص کا بتایا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ غالباً اس شخص کا نام عبد الشکور تھا۔ وہ انجمن احمدیہ اشاعت اسلام کا محصل اور ایسے درکار رہنے والا تھا۔

وآخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

درخواست دعا

دل میرے دلد چودھری رحمت خان صاحب سفید پوش چوڑھے ضلع سیال کوٹ ان دنوں کانک کی شدید درد میں مبتلا ہیں۔ بزرگان سے اتنا ہے کہ میر سے والد صاحب کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو کامل صحت عطا فرمائے۔ بظیر عہد باجہ واقف زلفی کوٹہ خٹک آبادی بلوچہ (۲۲) کرم پالو کوٹ اللہ صاحب اللہ کے سزاؤں میں کراچی میں ہیں انہوں نے اجاب جماعت صحابہ کرام دور رسد قادیان سے درخواست ہے کہ درود سے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ باوجود صاحب محترم کو عہد عہد صحت کامل عطا فرمائے۔ لطیف احمد جتوئی مدد خانہ طب جدید بلوچہ

کیا غیر مبایعین بھی خلافت حقہ قائل ہوں گے؟

”پیغام صلح“ میں مولوی عبدالمنان صاحب کے بیان کی اشاعت کے بعد ایڈیٹر پیغام صلح سے ایک سوال

(از مکرم مولوی محمد اجمل صاحب شاہد بی اے)

”بعض محمد نے انہیں اس بات پر تو آمادہ کر دیا۔ کہ وہ مولوی عبدالمنان صاحب کے بیان کو شائع کر دیں۔ اور بالواسطہ یہ ثابت کرنے کی کوشش کریں کہ وہ مظلوم ہیں۔ اور جو الزامات ان پر لگائے جا رہے ہیں۔ وہ درست نہیں لیکن انہوں نے یہ خود کرنے کی زحمت گوارا نہیں کی۔ کہ اس بیان کی اشاعت سے وہ خود اپنے آپ کو بھی جھٹلا رہے ہیں۔“

”پیغام صلح“ آج تک سارا نعرہ اس بات پر صرف کرتے رہے ہیں۔ کہ ”قدرت تائید“ سے مراد خلافت برکتر ہیں۔ اور حضرت مسیح و عیسیٰ السلام کے بعد کسی قسم کی خلافت کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ لیکن آج وہ انہی بیانیوں کو بڑے طعوظ سے شائع کر رہے ہیں جن میں ان عقیدوں کا اظہار ہوتا ہے۔ کہ خلافت حقہ اپنے ساتھ لے کر آتیا برکتیں رکھتی ہے۔ پیغام صلح کے ایڈیٹر اور ان کے ساتھیوں میں اگر کسی بھی وجہ سے یہ لاشعوری تبدیلی پیدا ہوئی ہے۔ تو ہماری دعا ہے۔ کہ اس کا عملی اظہار بھی ہو۔ اور وہ بھی حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ کے فرزند مولی عبدالمنان صاحب کی طرح اپنے پرانے غلط عقیدہ سے رجوع کر کے کم از کم ”خلافت حقہ“ کی ضرورت کو تو تسلیم کر لیں۔ اور یہ یقین کر لیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کا نکتہ اس پر ہوتا ہے۔ اور وہ انہی نوکر اظہار کا ذریعہ ہے۔

پیغام صلح کی اشاعت مرض سرکوبوں میں صفحہ ۲ پر نہایت جلی سرفیوں اور نمایاں طور سے مولوی عبدالمنان صاحب عمر کا ایک طویل بیان شائع ہوا ہے۔ جس میں انہوں نے بزرگم خویش اس سلسلہ میں اپنی برائت کا اظہار کرنا چاہا ہے۔ کہ وہ خلافت کے متعلق نہیں۔ اور انہوں نے کسی فرد یا پارٹی یا جماعت کے خلاف کوئی سازش اور منصوبہ نہیں بنایا قطع نظر اس سے کہ مولوی عبدالمنان صاحب کا بیان ان پر عائد شدہ الزامات سے انہیں کس حد تک بری کرتا ہے۔ اور ان کی پوزیشن اس سے صاف ہوتی ہے یا نہیں۔ ہم ان کے اس بیان کے ایک حصہ کو ذیل میں درج کر کے پیغام صلح کے ایڈیٹر صاحب سے سوال کرتے ہیں کہ کیا وہ بھی ”مولوی عبدالمنان صاحب فرزند حضرت مولانا نور الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ“ کے ساتھ درجن کے بیان کو انہوں نے اس قدر اہمیت سے شائع کر کے دوستی اور بیخود ہی کا حق ادا کرنے کی کوشش کی ہے؟ (اس سلسلہ پر اتفاق کا اظہار کرتے ہیں؟ مولوی عبدالمنان صاحب نے اپنے بیان میں لکھا ہے۔

”میرا یہ عقیدہ ہے کہ ایک خلیفہ کی موجودگی میں دوسرے کے متعلق تجویز خواہ وہ اسکی وراثت کے بعد کے لئے ہی کیوں نہ ہو۔ منتہا نا جائز ہے۔ خلافت اپنے ساتھ لے کر آتیا برکتیں رکھتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا نکتہ اس کے اوپر ہوتا ہے۔ وہ جماعت اتحاد و اختلاف کے قیام اور

الہی نور کے اظہار کا ذریعہ ہے۔ اب پیغام صلح کے ایڈیٹر صاحب بتائیں۔ کہ آیا وہ بھی ”حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ کے فرزند مولی عبدالمنان صاحب عمر“ کی اس عبارت سے جسے انہوں نے یقیناً بڑی دلی مسرت اور اہمیت کے ساتھ شائع کیا ہے۔ اتفاق کرتے ہیں۔ اور یقین رکھتے ہیں کہ خلافت حقہ اپنے ساتھ لے کر آتیا برکتیں رکھتی ہے۔ اور الہی نور کے اظہار کا ذریعہ ہے۔ یا کیا اب بھی وہ اپنے اس پرانے مسک پر قائم ہیں کہ خلافت کی کوئی ضرورت نہیں۔

امتحان کتاب اسلام میں اختلاف کا آغاز

زیر انتظام لجنہ امار اللہ مرکز یہ لجنہ امار اللہ مرکز کے مشہور تعلیم کے ماتحت کتاب ”اسلام میں اختلافات کا آغاز“ منصف حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا امتحان ماہ نومبر کے آخر میں ہوگا۔ تمام نجات کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ امتحان دینے والی مہمات کے نام ارسال کریں۔ تاکہ وقت مقررہ پر پہلے ارسال کیے جا سکیں۔ اگر کسی بہن کو کتاب کی ضرورت ہو۔ تو دفتر لجنہ امار اللہ سے منگوا سکتی ہیں۔ قیمت فی کتاب ایک روپیہ علاوہ دکانی خرچ سیکرٹری تعلیم لجنہ امار اللہ مرکز یہ

نورین جس کا استعمال دو چار دن میں دھند، خارش پانی بہنا اور لکڑوں کو دور کر کے بنیانی کو تیز کرانے کا عمدہ اور عمدہ نسخہ

مولوی عبدالمنان عمر کے متعلق دو اہم شہادتیں

(بقیہ صفحہ اول)

کوئی دوست مجھے یہاں ملنے کے لئے بھی آئے اور حضورؐ وقتِ محترم سے فوہ بھی بجا ایشیا قبول کرے گا۔ مجھے چونکہ صاحبزادگان کے قریب رہنے کا شرف حاصل رہا ہے۔ اس لئے میں تو جانتا تھا کہ ان جیسی باکیا زہمیں کے خلاف یہ محض بکواس ہے۔ مگر چونکہ بعض نادانوں نے میرا عبدالمنان کے اثر کے ماتحت آسکتے تھے۔ اس لئے میں محض احباب (جو) اس مکان پر آنے سے روک دیتا رہا۔

جس وقت یہ گفتگو ہوئی اس وقت دو یا دو سے زیادہ احباب وہاں تھے مگر میں ان کی تخصیص نہیں کر سکتا۔

بندار الہی شیخ بشیر احمد صاحب نے مشاورت میں تقریر کرنی تھی۔ شیخ صاحب نے تقریر کی اور چونکہ مولوی ظفر اللہ صاحب نے انہیں تقریر کو مختصر کرنے کے لئے کہا۔ شیخ صاحب کچھ ناراض ہوئے مگر بعد میں چونکہ مولوی ظفر اللہ صاحب نے ایسے رنگ میں معذرت کی کہ نہایت طبیعت پر یہ اثر تھا کہ چونکہ مولوی صاحب نے پڑھی شاندار اطلاق مظاہرہ کیا ہے۔ میں نے اس عطاء اللہ صاحب نے اور ڈاکٹر صاحب نے چونکہ مولوی صاحب کی اس معذرت پر شیخ صاحب سے کہا کہ اب آپ کو کوئی ٹکڑا نہیں بڑھانا چاہیے۔ مگر میرا عبدالمنان اس بات پر ہی معذور ہے کہ نہیں شیخ صاحب کی ناراضگی رہی نادر صاحب نہیں۔ یہ حق بجانب ہیں۔

خلاصہ یہ کہ میری طبیعت پر میرا عبدالمنان کی گفتگو اور ان کے ذہب کا یہ اثر تھا کہ حضرت انیس کی اولاد کے خلاف ان کی طبیعت میں نہیں حسد اور ایک دشمنی ہے اور خلافت کے ساتھ ان کی وابستگی ختم ہو چکی ہے۔

اس حلیہ شہادت سے یہ بات روز روشن کی طرح ثابت ہوئی ہے کہ ۱۔

۱۔ مولوی عبدالمنان عمر صاحب نے اور سید محمد کے مشاورت کے نظام کو ایک سرآمد منافقانہ نظام قرار دیتے ہیں کہ جس میں محض نامی طریق پر کام کرتا ہے اور اصل حقیقت مختلف ہوتی ہے۔

۲۔ میرے مولوی عبدالمنان عمر کے نزدیک حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا تھا کہ میں آئندہ خلافت کے لئے صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے واسطے رستہ صاف کر رہا ہوں اور آپ نے انہیں عملاً اپنا ولیعہد بنا رکھا ہے۔ ظاہر ہے کہ وہ ولیعہد کوئی شخص خود نہیں بنا سکتا بلکہ وقت کے امیر باریں وغیرہ کے ماننے پر بنا کرتا ہے۔ میں دراصل یہ انتہام حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ذات پر ہے کہ آپ نے اسلام کی تعلیم کے خلاف اپنے بیٹے مرزا ناصر احمد صاحب کو عملاً اپنا ولیعہد قرار دے رکھا ہے اور ان کی آئندہ خلافت کے لئے رستہ صاف کر رہے ہیں۔

اوپر کی دونوں شہادتوں سے مولوی عبدالمنان عمر کی قلبی کیفیت اور ان کے ایمان و اخلاص کی حالت بالکل عیاں ہو جاتی ہے اور اب یہ جماعت کا کام ہے کہ وہ دیکھے کہ ایسا شخص اس قسم کے خیالات رکھتے ہوئے کس طرح جماعت کا ممبر سمجھا جاسکتا ہے

قاویان کا جلسہ بخیر و خوبی ختم ہو گیا

(انحضرت ہمارا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

قاویان سے عزیز مرزا دویم محمد علی صاحب ناظر دعوت و تبلیغ اور انور کی صبح کو تار کے ذریعہ اطلاع دیتے ہیں کہ الحمد للہ! قاویان کا جلسہ ۱۴ اکتوبر کی شام کو خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ ختم ہو گیا تھا۔ اور مہمان واپس جا رہے ہیں۔

حاکم مرزا بشیر احمد صاحب ۱۴ ربوہ

اس سے قبل نظارت امور عامہ کی طرف سے مولوی عبدالمنان عمر کو پارہ بار بھجوا جاتا رہا ہے کہ ان کی پوزیشن بہت محدود اور مستثنیٰ انہیں مومنانہ طور پر پر واضح اور غیر مبہم الفاظ میں ان شہادت کے متعلق جو ان کے خلاف پیدا ہو رہے ہیں اپنی بریت کا اظہار کرنا چاہیے۔ مگر انہوں نے اس معاملہ میں صاف اور سیدھا متقیانہ طریق اختیار کرنے کی بجائے ہمیشہ پیچیدار اور مبہم اور مشکوک رستہ اختیار کیا۔ اور ہوشیارہی کے رنگ میں حقیقت پر پردہ ڈانے کی کوشش کی۔ چنانچہ ان کا جو بیان اخبار مقام صلح میں چھپا ہے اور مینام صلح نے اسے اپنی کسی غرض کے ماتحت توڑے سروف میں نمایاں کر کے چھاپا ہے۔ وہ بھی اس بات پر شاہد ہے کہ مولوی عبدالمنان عمر نے کس طرح ہوشیارہی کے رنگ میں اصل حقیقت کو مستور رکھنے کی سعی کی ہے۔

مولوی عبدالمنان عمر کے علاوہ ان کی بیوی اور بعض دوسرے رشتہ داروں کے متعلق بھی ایسی کئی گواہیاں مل چکی ہیں۔ جن سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کے خیالات بھی حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے نظام کے متعلق سخت مبہم اور بھگے ہیں۔ لیکن فی الحال ان کی اشاعت کی ضرورت نہیں ہے۔ (ادارہ)

سنبھالی زبان میں لٹریچر کیلئے جماعت لاپور کی طرف سے پیشکش

سید محمد خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارتقا جماعت احمدیہ لاپور نے سنبھالی زبان کے لٹریچر کے لئے اکیاون (۱۵) جلدوں پر مشتمل ایک مجموعہ ہے۔ اس رقم کے موصل ہونے پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے۔

”جزا اہم اللہ! اس اجزاء۔ یہ رقم تحریک جمہور کو بھجوائی جا رہی ہے کہ وہ اس کو مفت اشاعت لٹریچر کی مد میں جمع کر لیں لیکن اس کا حساب علیحدہ رکھیں اور جب بھی گورنمنٹ کی طرف سے اجازت ملے یہ رقم سیلون بھجوائی جائے تاکہ سنبھالی زبان میں لٹریچر شائع کیا جاسکے“

مکان کرایہ کیلئے

تعلیم الاسلام کالج اور مدرسہ کے قریب ایک نچھتہ مکان جس میں کونوں بھی ہے۔ کرایہ کے لئے خالی ہے۔ خواہشمند اصحاب مجھ سے ملیں۔

قریشی محمد اکمل گولی بازار پورہ

جلالت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر انتظام ۱۴ اکتوبر بروز بدھ بوقت ساڑھے آٹھ بجے صبح کسٹری ٹیلیٹر میں ایک جملہ منعقد ہوگا جس میں سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے مناقب عالیہ پیش کئے جائیں گے۔ کالج کے تمام طلباء کی حاضری لازمی ہوگی اور اجلاس کے بعد کالج بے ترتیب معمول کیلئے رہے گا۔

سیکرٹری تعلیم الاسلام کالج یونین

دبجو لا

الفضل میں شہادے کر اپنی تجارت کو فروغ دین